

СУББОТА,

15 АПРЕЛЯ 1978 г.

Цена 2 коп.

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ  
Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Верховного Совета РСФСР

12 апреля 1978 года внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва продолжала работу. В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось четвертое заседание.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости сессии встретили товарищ Л. И. Брежнева, А. А. Громыко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова.

Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. А. Котельников.

С сообщением об итогах работы Редакционной комиссии Верховного Совета РСФСР выступил председатель комиссии, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС М. С. Соломенцев.

Верховный Совет РСФСР приступает к голосованию проекта Конституции РСФСР. Голосуется каждый раздел в отдельности. Верховный Совет РСФСР единодушно утвердил Конституцию (Основной Закон) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Затем единогласно принимается Декларация Верховного Совета РСФСР «О принятии и объявлении Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики».

С заключительным словом выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС М. С. Соломенцев.

Верховный Совет РСФСР принял Закон о порядке введения в действие Конституции РСФСР.

На этом внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва закончила работу.

## ДЕКЛАРАЦИЯ Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики О принятии и объявлении Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, действуя от имени народа РСФСР и выражая его суверенную волю, принимает Конституцию (Основной Закон) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и объявляет о ее введении в действие с 12 апреля 1978 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, Кремль. 12 апреля 1978 года.

## ЗАКОН РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О порядке введения в действие Конституции (Основного Закона) РСФСР

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Статья 1. Законы РСФСР и автономных республик, иные акты государственных органов РСФСР, принятые до 12 апреля 1978 года, сохраняют свое действие, поскольку они не противоречат Конституции РСФСР 1978 года.

Статья 2. Установить, что Верховный Совет РСФСР, Верховные Советы автономных республик, избранные до принятия Конституции РСФСР 1978 года, осуществляют все полномочия, предоставляемые Верховным Советом новой Конституцией РСФСР.

Местные органы государственной власти, избранные до принятия Конституции РСФСР 1978 года, осуществляют все полномочия, предоставляемые местным Советам народных депутатов новой Конституцией РСФСР.

Сроки полномочий Советов народных депутатов, установленные статьей 86 Конституции РСФСР 1978 года, распространяются на Советы, избранные до ее принятия.

Президиуму Верховного Совета РСФСР определить время проведения очередных выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов РСФСР, Президиумам Верховных Советов автономных республик — время проведения очередных выборов соответственно в Верховные Советы автономных республик и местные Советы народных депутатов АССР.

Статья 3. Исполнительные и распорядительные органы Советов народных депутатов, министерства и ведомства, суды и иные государственные органы, созданные в соответствии с Конституцией РСФСР 1937 года, осуществляют полномочия, предоставляемые им Конституцией РСФСР 1978 года, а также,

## Пятилетке — ударный труд!

### ДОСКА ПОЧЕТА

#### «ПРАВДЫ КОММУНИЗМА»

#### ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ

ЗА МАРТ 1978 года.

#### КОЛЛЕКТИВ ЛЕНЕВСКОЙ МОЛОЧНОВАРНОЙ ФЕРМЫ

совхоза им. Чапаева, бригадир М. Н. Холмогорова, получивший по 357 килограммов молока от коровы и сдавший 97,5 процента продукции 1 сортом при жирности молока 3,76.

Л. М. МАЛЫГИНА, доярка Леневской фермы, получившая по 395 килограммов молока от коровы.

В. И. КОРЕПАНОВА, доярка Сохаревской фермы совхоза «Глинский», получившая по 389 килограммов молока от коровы.

Н. П. МАЛЫГИНА, доярка Леневской фермы, получившая по 386 килограммов молока от коровы.

А. А. ЗАКУСИН, М. А. ЛЕКОМЦЕВ, кормачи Ощепковской фермы совхоза «Глинский», получившие по 324 килограмма молока от коровы.

З. Ф. ГОЛУБЦОВА, телятница Сохаревской фермы, получившая по 916 граммов среднесуточных привесов на откорме телят.

Н. А. БУРКОВА, Е. Е. КОРЕПАНОВА, кормачи Леневской фермы, получившие по 1143 грамма среднесуточных привесов на откорме крупного рогатого скота.

З. В. и П. Д. ПОСКИНЫ, кормачи Леневской фермы, получившие по 1030 граммов среднесуточных привесов на откорме крупного рогатого скота.

### УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ И СЕНОКОСЫ

удобрили 100 гектаров сенокосов.

Полностью закончена подкормка многолетних трав. Из 564 гектаров, подкормку которых они провели еще осенью, режевляне весной вторично, внесли удобрения на 200 гектарах.

Задачей первостепенной важности для механизаторов является сейчас подкормка семенных участков зерновых культур. Из 700 гектаров зерновых они уже подкормили 235.

Л. ЕЛИНА.



«Ни одного отстающего это не простое. Удержать рядом» — этот девиз бригады коммунистического труда учебно-производственно-го предприятия ВОС, в которой работают оплетчицы производительности труда Л. А. Белоусова и Н. Ф. Мельникова (на снимке слева направо), стал нормой работы коллектива. Людмила Алексеевна и Нина Филимоновна из года в год подтверждают почетное звание «Ударник коммунистического труда». А дело Нина Филимоновна Мельникова. Не отстает от перевыполнения производственные задания оплетчица, народный контролер, депутат горсовета Людмила Алексеевна Белоусова.

Ежемесячно перевыполняет производственные задания оплетчица, народный контролер, депутат горсовета Людмила Алексеевна Белоусова. Не отстает от перевыполнения производственные задания оплетчица, народный контролер, депутат горсовета Людмила Алексеевна Белоусова.

22 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

## ШИРОКИМ ФРОНТОМ

### Дорожники ГОТОВЫ

На строительстве большинского комплекса, дробильно-сортировочного завода, жилых домов и других объектов широким фронтом развернуты работы 22 апреля. На Всесоюзный коммунистический субботник выйдут все работники треста «Режтяжстрой».

В этот день трудящиеся первого строительного управления, к примеру, решили освоить строительно-монтажных работ на 1900 рублей. В фонд развития десятой пятилетки они перечислят 400 рублей.

Н. ЛАРИОНОВ,  
секретарь партбюро  
треста «Режтяжстрой».

Коллектив дорожно-эксплуатационного участка день праздника труда 22 апреля встретит на своих рабочих местах. Штаб проведения субботника наметил объем работы, проведена предварительная подготовка — завезены щебень, асфальт.

Дорожники в день коммунистического субботника будут проводить ремонтные работы на дорогах Невьянск — Реж — Артемовский, Реж — Аромашево, Реж — Свердловск. На рабочих местах будут работать 41 человек и вся дорожная техника. В фонд пятилетки дорожники перечислят около 160 рублей. Н. НИКИТИН,

**АКТИВНОСТЬ** коммуниста, боевитость парторганизации... Кто из секретарей парторганизаций не задумывался над тем, каких повысить? Что сделать, чтобы каждый комсомолец был бойцом партии, служил примером коммунистического отношения к труду?

Исходя из анализа партийной организации нашего второго цеха механического завода, да и практики многих других парторганизаций, убеждаюсь, что вопрос активности коммунистов пока еще «больной». Из 21 члена партии наша парторганизация насчитывает 13 рабочих ведущих профессий: токарей, наладчиков, фрезеровщиков и других. Все хорошо справляются с производственными заданиями, аккуратно платят членские взносы. Но многие считают, что этим ограничиваются обязанности партийца: занимают позицию невмешательства во все общественные и производственные дела.

Школой политического воспитания, смотром коммунистической зрелости каждого партийца являются партийные собрания. Где, как не здесь коммунист должен высказать свое мнение о делах коллектива, указать на недостатки, предложить пути улучшения работы цеха. Но бывает, что люди отмалчиваются и ждут, как бы поскорее уйти домой, хотя вопрос очень важен и требует окончательного решения. К сожалению, никак не пе-

реводятся у нас такие, кто успешно выполняются. Знания заранее со всем соглашенно опережают график работы в счет второй в соревновании. Но насколько легче и плодотворнее можно было бы работать, если бы каждый коммунист подходил к выполнению своего долга по-ленински.

Мы не знаем их мнения, не слышим от них ни одного предложения.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## СПРОСИ СЕБЯ, СПРОСИ ТОВАРИЩА

Такие молчаны имеются в каждой цеховой парторганизации. Балласт из этих безразличных ко всему членов партии, разумеется, не способствует повышению боевитости парторганизации.

Конечно, в том, что позиция невмешательства живучая, вина ложится и на нас, секретарей цеховых парторганизаций. Не вовлекли во время коммуниста к активной общественной работе, не сумели пробудить в нем горячего беспокойства за общие дела.

Устав КПСС обязывает каждого партийца быть образцом дисциплинированности, сознательности, быть творчески мыслящим человеком. Все коммунисты национальной цеховой парторганизации имеют индивидуальные социалистические обязательства, на участке механизма В. К. Козыцина их нет вообще. Такие факты — свидетельство безответственного отношения к своему делу коммуниста-руководителя.

Партбюро, конечно, строится на 1978 год, которые водителей и в конце кон-

цов добьется, что каждый рабочий будет участвовать в соревновании. Но насколько легче и плодотворнее можно было бы работать, если бы каждый коммунист подходил к выполнению своего долга по-ленински.

Есть у нас у кого поучиться добросовестному выполнению поручения. Недавно ответственный участок воспитательной работы, цеховой совет наставников, возглавил один из лучших производственников В. Е. Зиновьев. За короткий срок советом сделано немало. О наставниках и успехах их учеников в цехе знает каждый. Это уже явный прогресс.

В то же время совет красного уголка бездействует. Не организуются лекции и беседы, встречи с интересными людьми и многое другое. Некоторые считают, что все это должен делать секретарь партбюро. Глубоко убежден, что это мнение ошибочно. Один секретарь, без активных помощников, не сделает много. Каждый должен нести личную ответственность за порученный ему участок работы в равной мере и производственной, и общественной. Только тогда все звенья будут работать как единый механизм — надежно и мощно.

**В. ШМАКОВ,**  
секретарь партбюро цеха № 2 механического завода.

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

Вопросы производственной жизни села регулярно выносят на обсуждение исполнкома и сессий сельского Совета Клевакинки. Так, на сессии были подведены итоги проведения зимовки скота в Клевакинском отделении совхоза им. Чапаева в 1977 году, на заседании исполнкома обсудили вопрос «О готовности отделений к проведению весенне-полевых работ» и другие. Сейчас на сессии готовится вопрос «О плане развития сельскохозяйственного производства в совхозе им. Чапаева в третьем году десятилетки». Решение этой сессии станет программным в повседневной работе депутатов на весь год. Во внимание берутся не только вопросы развития производства, но и социальной жизни села.

Народными депутатами сельского Совета избраны передовые рабочие, мастера своего дела, такие, как доярка Е. П. Шигина, скотник по откорму крупного рогатого скота А. Ф. Данилов, механизаторы Л. А. Клевакин, В. И. Медведев, Л. Н. Филов, И. Д. Чепчугов. В числе народных депутатов главный агроном совхоза Л. М. Субботин, зоотехник А. П. Ширшев, ветеринарный фельдшер И. К. Шигина, бригадир фермы И. В. Колесникова. Увлекая своим примером горячим словом других, народные избранники помогают добиваться больших трудовых успехов. В 1977 году комсомольско-молодежное звено по выращиванию зерновых возглавил молодой народный депутат, член исполнкома сельсовета Л. А. Клевакин. Половина коллектива — вчерашние учащиеся Клевакинской средней школы. Немало умения, пастойчивости, профессиональных знаний потребовалось звеньевому, чтобы сплотить ребят, сделать единым целоустремленным организмом. И народный депутат Л. А. Клевакин оправдал доверие. Звено получило по 25,7 центнера зерна с гектара. После уборочной Л. А. Клевакину доверили не менее важный участок производства — обслуживание откормочной площасти по выращиванию крупного рогатого скота. А комсомольско-молодежное звено возглавил ветеран совхоза также депутат сельского Совета И. И. Кузьминых.

Заслуживает одобрения работа постоянной комиссии Совета по сельскому хозяйству. Возглавляет ее зоотехник совхоза депутат А. П. Ширшев. По инициативе комиссии проведены проверки и рассмотрены на заседании исполнкома организация ремонта техники, санитарное состояние ферм и условий труда животноводов и другие вопросы хозяйственной и социальной жизни коллектива. В период зимовки постоянная комиссия создала депутатские посты на фермах, в бригадах, которые не только осуществляют контроль за ходом работ, но и помогают администрации, партйной организаций в мобилизации коллектива на выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

**Т. АМОСОВА,**  
председатель Клевакинского сельского Совета.

### 22 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК



Москва. 22 апреля труженики столицы выйдут на коммунистический субботник, чтобы ударным, безвозмездным трудом отметить 108-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Сейчас на предприятиях идет активная подготовка к субботнику. Художники готовят красочное оформление объектов, где будут трудиться москвичи. Штабы по проведению субботника обеспечивают оптимальные условия для работы.

Коллектив автомобильного завода имени Ленинского комсомола обязался добиться в этот день наивысшей производительности труда и выпустить 300 автомобилей «Москвич», 660 детских педальных автомобилей. Всего будет выпущено товарной продукции на 768 тысяч рублей.

На снимке: художники-оформители АЗЛК готовят оформление к празднику труда.

Фото В. Хухлаева. (Фотохроника ТАСС).

## ЗОВЕТ КОМСОМОЛ...

Совсем немного времени осталось до знаменательного события в жизни Ленинского комсомола — открытия XVIII съезда ВЛКСМ.

Сегодня в комсомоле — более 36 миллионов юношей и девушек. За шестьдесят лет в рядах ВЛКСМ получили идейную закалку и навыки организаторской работы более 130 миллионов советских людей. В комсомольских рядах — около трех миллионов единиц социалистического соревнования в 1978 году.

На XVIII съезде ВЛКСМ товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Комсомол, все юноши и девушки имеют у нас неограниченные возможности для проявления творческих сил и инициативы». Вот лишь несколько примеров. Во всей стране подхвачен девиз комсомольцев ЗИЛа: «Пятилетка эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» Сто тысяч молодых энтузиастов Красно-

дарского края стали правофланговыми движениями за честь заводской марки. Масштабом стало движение «Животноводство — ударное дело комсомола». Сотни тысяч молодых людей, заканчивавших школу, по комсомольским путевкам идут на фермы, становятся мастерами, проводниками технического прогресса на селе.

С первых дней рождения комсомола инициатива была неизменным спутником его ударных дел. Жизненной школой стали комсомольские стройки. Так было на Магнитке, в Братске. Так будет на БАМе, в Энгельсбурге, на нефтегазовых промыслах Сибири. В 1978 году ударными комсомольскими путевками объявлены 140 всесоюзных и 65 республиканских строек.

Всесоюзная ударная комсомольская стройка — мелиоративное и сельское строительство в Нечерноземье. Она призывает комсомол вести тщатель-

ный контроль на всех этапах строительства — от изготавливания технической документации до освоения объектов, вступивших в строй.

Обретает крылья юноши комсомолок московского комбизата «Трехгорная мануфактура». Подсчитав первые, они решили до дня открытия съезда добиться уровня производительности труда, запланированного на конец года.

Высоким стимулом в соревновании станет награждение молодых передовиков знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец Х пятилетки».

Ветвь на предсъездовскую вахту, комсомол виноват в новых страницах в летописи трудовых свершений Родины.

**Л. БЕРНАСКОНИ,**  
корр. ТАСС.

УРОЖАЮ-78 — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ

## ПО ПРИМЕРУ КУБАНЦЕВ

В прошлом номере газеты «Правда коммунизма» земледельцы совхоза «Глинский» рассказали о том, как они решили привести полевые работы, используя ипатовский метод. Наш корреспондент задал несколько вопросов относительно опыта кубанцев и его использования в хозяйствах района главному агроному совхоза им. Воронцова А. В. Иванину.

Хотелось бы узнать, что из передового опыта кубанских земледельцев вы будете использовать в своей работе!

В нашем хозяйстве разработан подробный рабочий план проведения посевной. Он состоит из нескольких частей, отражающих размещение сельскохозяйственных культур по полям севооборотов, использование семенного материала в соответствии с качеством семян и способом посева, использование минеральных и органических удобрений и т. д.

Кроме того, нынче мы с особой тщательностью про-думали комплектование агрегатов, звеньев, отрядов. Составлен подробный гра-

фик движения людей и техники в период посевной.

В каждом отделении созданы специализированные звенья по выращиванию зерновых, кукурузы, картофеля.

Задача номер один в условиях нынешней весны — закрытие влаги. Эту работу мы рассчитываем привести в три-четыре дня по ряду объективных причин.

Во-первых, воды в пахотном слое маловато. Во-вторых, созревание почвы будет проходить одновременно. А это значит — выборочного боронования нынче почти не будет. Влагу надо будет закрыть сразу по всей площа-

ди. Исходя из этих условий и понимая необходимость проведения закрытия влаги в кратчайшие сроки, в совхозе скомплектовано три звена из 25 агрегатов.

За подготовку почвы к посеву отвечают тоже три звена, в распоряжении которых 27 культиваторов.

Алексей Всеволодович, расскажите, пожалуйста, подробнее, как вы планируете организацию работ при посеве зерновых культур?

Посев зерновых будет проводить три звена. Первое возглавляют Г. Гудков и В. Узянов, второе — Ю. Шаманаев и А. Лузин, третье — Г. Пологов и И. Шаманаев. В их распоряжении 30 сеялок, девять комбайнов, три машины — загрузчики, шесть тракторов с тележками. Посев будет проводиться на 90 процентах площадей в крест с одновременным внесением минеральных удобрений. А потому узкотрядные сеялки пришлось переоборудовать, снабдить их рядовыми сошниками. Сейчас проводится прокрутка сеялок. Каждая устанавливается на заданную норму высева.

Посев зерновых планируется при двухсменной работе привести за десять дней.

На возделывании кукурузы будут работать три звена. Эту работу они должны привести за семь дней.

На посевной каждая минута на вес золота. Что вы планируете для повышения эффективности работы посевной техники?

Все звенья, которые будут участвовать в посевной, объединены в три комплексных отряда. Эти отряды будут обслуживать четыре заправщика горюче-смазочных материалов. Продумана и организация питания. Для этой работы выделено три повара.

Интервью вела Е. СУШКОВА.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ЭТО И ЕСТЬ МАСТЕРСТВО

12 апреля доярка Ощепковской молочнотоварной фермы совхоза «Глинский» А. П. Швецова надоила от каждой коровы по 11,4 килограмма молока.

Итоги прошлого года принесли Анне Петровне чувство удовлетворенности от проделанной работы (она надоила за год 3260 килограммов молока от фуражной коровы). И в то же время закрепилась в душе уверенность: 3260 килограммов — не предел, смогу улучшить средний на- дой.

Взвесила все «за» и «против», а потом в соцобязательствах записала: получить за год от коровы 3600 килограммов молока. Это на 600 килограммов выше плана.

Уверенно идет к достижению цели Анна Петровна. Надо ее превышают и плановые наметки, и показатели января-марта прошлого года. Среднесуточный на- дой на корову сейчас на 1,2 килограмма выше прошлого года. За квартал опытная доярка получила 969

килограммов молока. Недаром Анне Петровне присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда». Она достойна его. И успехи в ее труде — не случайны. Они — итог кропотливой работы с дойным стадом. Хорошим со- держанием коров, высококачественным и своевременным их кормлением Анна Петровна и добивается по- стоянного роста надоев.

На этой же ферме трудится телятница З. Ф. Голубцова. Ударник коммунистического труда, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, Зинаида Федоровна из года в год берет на- пряженные социалистические обязательства и выполняет их с честью. Нынче она добивается рекордных привесов.

В ее группе 36 телят молочного периода. Выращивание их занимается куда труднее. Однако Зинаида Петровна в прошлом году добилась того, что каждый из ее подопечных прибывал за сутки на 674 грамма. Это на 74 грам-

ма выше обязательств и на 224 грамма выше планового показателя.

Нынче телятница решила закрепить прошлогодний рекорд, сделать его нормой. В своих обязательствах она записала: добиться среднесуточного привеса телят-молочников в среднем на 680 граммов.

Итоги первого квартала говорят о том, что Зинаида Федоровна уверенно идет к новому рекорду. За три месяца ее телята прибывали в сутки в среднем каждый на 792 грамма.

Примечательно и то, что в этом году в группе, которую ведет Зинаида Федоровна, нет падежа скота.

Животноводы совхоза активно включились в борьбу за рост эффективности производства, производительности труда и качества работы. В этой борьбе главным подспорьем является социалистическое соревнование животноводов.

В. ШАМШУРИН, председатель рабочкома совхоза «Глинский».



Чехословакские инженеры-механики разрабатывают в настоящее время конструкции новых тракторов типа «Зетор», предназначенных для сельского хозяйства, дорожных и строительных ра-

бот. Это машины нового поколения с дви-

гателем повышенной мощности.

На снимке: опытные образцы «Зеторов».

Фото ЧТК-ТАСС.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ЭКОНОМИИ

# ЗАБОТА КАЖДОГО ДНЯ

«Чем богаче наше общество, тем оно должно быть в использовании продукции, в которой народное хозяйство бережливее. Особенно важно сегодня испытывать и усиливать режим экономии наибольшую потребность». (Из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования»).

На конвейере лесопильного цеха лесопункта требуется каждый человек. Работа здесь жаркая, как говорят сами рабочие. В этом цехе вообще зевать нельзя. Чуть кто помедлил, не успел, и тут же в конце конвейера образуется хаотичный навал досок..

На складе и в цехе лесопункта складывается отсутствие и одногородческого рабочего. А когда на смену не приходят двое, остальным приходится совсем тяжело. Вот почему одновремя прогульщики чувствовали себя неуютно. Месяца три назад здесь было обязательным проведение общих собраний, на которых обсуждали нарушителей. Рабочие открыто высказывали свои недовольства. А кому ж приятно слушать нелестные о себе отзывы, да еще от тех, кто трудится с тобой бок о бок?

Одна из работниц, соглашаясь на откровенность, полуночью сообщила: «Прогуляла я два дня в январе. И только пришла в цех, как тут же начальница прибежала: пожалуйте на собрание. Уж такого натерпелась!»

К сожалению, проведение таких собраний не стало традицией. Просуществовала эта добрая привычка очень недолго, а ведь она несомненно внесла бы свой вклад в общую воспитательную работу. А все факты говорят о том, что эта самая воспитательная работа в коллективе лесопункта не на высоте. Только за первый квартал этого года потерянно 165 рабочих смен, значительная часть которых приходится на лесопильный цех.

В планах смотровой комиссии по рациональному использованию рабочего времени, экономии топливно-энергетических и материальных ресурсов намечена, в первую очередь, борьба за повышение производственной дисциплины. В первые дни объявления лов в прошлом году. В прошлом году на всех участках скрывалась «Честно скажу, не предприятие прошли общие сметы, — признается главный инженер Г. В. Щербаков и торопится добавить, — зато в этом году другое дело. Только за первый квартал на предприятии сэкономлено 1950 киловатт часов электроэнергии, 65 тонн угля, около 35 кубометров пиломатериалов».

Казалось бы, и не сделано ничего особенного. Например, в проходных убрали мощные электропечи. Сложили обычные камины. Так для вахтеров безопаснее, и пожарная охрана перестала высказывать претензии. К тому же экономится электроэнергия. А дрова бесплатные. Вот сколько выгод сразу от, ка-

залось бы, неприметной замены.

То же самое и с углем. Им отапливается только одна печь. Две другие переведены на бесплатный, загрязняющий территорию опил.

Нашли применение и отходы из столярного цеха. Из одних делают тару. Другие, мелкие, измельчаются до так называемого наполнителя (им заполняют полости дверей). Еще недавно для этого измельчали годное и дорогостоящее дерево.

Выгода от экономии очевидна. И может быть, это понимают все, да не все принимают к сведению. Несколько рабочих, например, заявили: «Подумашь, экономия. Пусть начальство этим занимается...»

Чувствуется, что члены смотровой комиссии выпустили из виду очень важное звено, которое в постановлении ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов» сформулировано так: «Решительно пресекать факты проявления бесхозяйственности, расточительства и всякого рода излишеств и их использования. Добиваться, чтобы эта работа стала повседневным делом наших кадров, рабочих, колхозников, специалистов, всех трудящихся».

Этой повседневной работы и не видно. Нет ни одногородческого пластика, ни одного обычного графика, рассказывающего о бережливости. Наглядной агитацией сейчас занимается художник, только-только принятый на эту должность. Но дело-то не столько в красивых плакатах, сколько в информированности. А на сегодняшний день ни один рабочий не имеет понятия, как работает его сосед или соседняя бригада. Не многие знают о функциях смотровой комиссии, о том, кто конкретно входит в ее состав. Со временем своего создания комиссия ни разу не собирается обсудить свои дела. Разговор об экономии и об обязанностях ведется на еженедельных планерках.

А ведь в планах комиссии намечено многое. Решено, например, в этом году создать бригадные лицевые счета (это нововведение). Но для этого необходимо наладить учет. А учет возможен лишь при хорошо налаженной работе. Так одни проблемы влекут за собой другие.

На мой взгляд, не совсем уяснили в комиссии (во всяком случае, старший инженер производственного отдела Т. В. Фортуна, ответственный за претворение в жизнь всех планов), что смотрю экономии в первую очередь нужно придать массовый характер. Важно пробудить в рабочих интерес, вызвать их для открытия обмена мнениями по вопросам экономии. Иначе говоря, — увлечь, заинтересовать каждого.

Н. ЗОЛОТНИЦКАЯ

## • РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

## ПРАЗДНИК ПЕСНИ И ТРУДА

На прошлой неделе в моногороде Смоленщины...» Доме культуры механического завода состоялся заключительный концерт художественной самодеятельности. Звучали от коллективов цехов и подразделений механического завода, посвященный 60-летию ВЛКСМ и первой годовщине новой Конституции СССР. Те, кто стоит у станков, руководит производством, состязались в мастерстве исполнения задорных песен и частушек, искрометных танцев, в их жанровом разнообразии.

Первое место единодушно присуждено коллективу цеха № 4, где начальником В. Хмелев, секретарем партийной организации В. Бревнов, председателем цехкома В. Миронова. Коллектив принял самое массовое участие в смотре, его программа отличалась большим разнообразием. Актив цеха культуры, заслуга художественного сделал по организации хора, ансамблей.

Второе место в смотре присуждено коллективу цеха № 5. Третье место поделили цехи № 6 и № 9.

Один за другим выходят на сцену участники смотра. Директор завода А. Воронов вручает им Почетные грамоты, ценные подарки. Среди них молодые Наконец, торжественная специалисты Сергей Кузнецов и Виктор Курбасов. За открываются первое отделение заключительного концерта. В исполнении хорового коллектива цеха № 9 звучит литературно-музыкальная композиция о геройской истории комсомола. Цех № 9 на заводе новый, но он уже сложившийся коллектив, со своими добрыми традициями. Это показывают их трудовые достижения и состоявшийся смотр.

На сцене Людмила Дубская глубоким чувством, задумчиво и взволнованно прочла она стихотворение К. Си-

Т. КОРОЛЕВА, зам. секретаря парткома ме-ханического завода.

## ПОСВЯЩАЕТСЯ СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА

В городской библиотеке тивный портрет передового начался месячник общественного-политической книги мером для современной для молодежи, посвященный VIII съезду ВЛКСМ.

Большой популярностью пользуется книжная выставка «Молодежь — наше будущее», на примере сильных, целеустремленных лично-стей воспитываются поколения советской молодежи. Этому служат книги серии «Коммунисты», «Вожаки демик С. П. Королев. О комсомоле». Биография выдающихся коммунистов и комсомольских вожаков создают обобщенный коллек-

тывает журналист Ольга Апенченко в книге «Сергей Королев».

Комсомольцы 70-х, наши молодые современники. Какие они? Как они живут, трудятся, о чем мечтают? Об этом повествуют книги, собранные в разделе «Мы и время». Это книги о тех, кто варит сталь и добывает уголь, растит хлеб и прокладывает новые пути в науке. В. М. Чачин в книге «Газовская проходная» призывает молодежь продол-

жать традиции рабочего класса, воспитывать в себе чувство рабочей гордости и чести.

Герои книги Виталия Гербачевского «Восхождение» — конструкторы, морские геологоразведчики, изобретатели. Это незаурядные люди, показанные в моменты напряженных ситуаций. Жизнь их — неустанное восхождение на вершины смелой мысли, творческого поиска и профессиональных достижений.

Л. ОСТАНИНА, старший библиотекарь городской библиотеки.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

За эффективность труда на каждом рабочем месте. 19.15 «Первый рейс». Телевизионный художественный фильм. 20.30 «Время». 21.00 Международный матч по боксу. Сборная Кубы — сборная США.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

14.10 Москва. Учебная программа. 19.45 Свердловск. Новости. 19.55 «У нас в го-

стях Петя Светофоров». 20.15 Для вас, малыши. 20.30 «О бригаде и о себе». Рассказывает бригадир УЗТМ А. А. Токминов. 20.45 Кино-журнал «Советский Урал». 20.55 «Товарищ цирк!» 21.45 Новости. 22.00 Показательные выступления советских фигуристов — участников четвертой зимней спартакиады народов СССР.

## ПОПРАВКА

В нашей газете 18 марта этого года в материале «Песнь о городе» по вине

автора допущена ошибка. Смертельно ранил управляющего кучер Антонов, а не И. П. Карташов. Редакция приносит свои извинения.

17 АПРЕЛЯ  
«ВОСТОК»

14.00 Кинопрограмма к 60-летию Советской пожарной охраны. 14.50 Творчество Исаковского. 15.20 «Наш сад». 15.50 «Формула радости». Документальный фильм лауреат международных 16.00 Песни и танцы народов СССР. 16.30 «Делай Год третий — год ударный.

## КИНО

## КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

15—16 апреля — «ТРАНССИБИРСКИЙ ЭКСПРЕСС». 17 апреля — «ОДИН НА ОДИН». Студия ГДР. Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 15—16 апреля — киносборник «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ». 17 апреля — «ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО». Начало в 14 часов.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

19 апреля в 19 часов — встреча с Героем Советского Союза В. А. Карасевым, почетным чекистом СССР, командиром диверсионно-разведывательного соединения, действовавшего на временно оккупированной врагом территории во время Великой Отечественной войны — «ЧЕРЕЗ ТРИ ГРАНИЦЫ».

Демонстрируется кинофильм серии «Подвиг».

## Объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ Владимира Агафоновича и Нину Ефимовну Карташовых с серебряной свадьбой. Желаем здоровья, долгих лет жизни.

Дети и внуки.

ВО ИСПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА КОМИССИЯ ПО БОРЬБЕ С ЛЕСНЫМИ ПОЖАРАМИ РЕЖЕВСКОГО ГОРИСПОЛКОМА ПОСТАНОВИЛА:

с 5 апреля запретить сжигание порубочных остатков, разведение костров и применение открытого огня в лесу. Всем лесозаготовителям порубочные остатки на лесосеках собирать в кучи и валы. Одновременно проводить опашку лесосек бульдозерной лопатой по периметру лесосек.

Режевское автотранспортное предприятие приглашает на постоянную работу билетных кассиров, диспетчеров, вахтеров на проходную.

Режевскому механическому заводу на постоянную работу во вновь открываемый филиал деткомбината «Колокольчик» требуются воспитатели, няни, сторож-дворник. В профилакторий завода на временную работу требуется медсестра. За справками обращаться в отдел кадров завода.

Режевскому лесхозу требуются рабочие следующих специальностей: шофер на автомашину ГАЗ-51, шофер на автомашину пожарную ГАЗ-66, начальник ПХС..

Режевскому отделению Госбанка на постоянную работу требуются делопроизводитель и вахтер.

Режевской торг приглашает на работу приемщика посуды в пос. Быстрицкий (помещение благоустроенное), кладовщика и грузчиков на базу, грузчиков и уборщиков в магазины, машинистку и сторожа в контору торга, учеников продавцов продовольственной и промышленной группы в школу-магазин. Обращаться в отдел кадров торга.

На свинооткормочный пункт (поселок Спартак) требуются экономист по свинооткорму и свинари. Жилплощадь предоставляется.

Комбинат коммунальных предприятий приглашает на работу штукатуров-маляров, плотников, столяров, пекаря, прачек. Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: ул. Почтовая, 60, тел. 3—05.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Первомайская, 6.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Машиностроителей, 21. Обращаться по ул. Спортивная, 4—16.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» по ул. Почтовая, 7.

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Рудный Кустанайской обл., на равноценную в г. Реже. Обращаться: ул. Ленина, 76/3-42.